

Сталінщина і 33-й: голод.  
**Розгул і свавілля в Дубові.**

с. Дубова Літинського (нині Жмеринського) р-ну Вінн. обл  
Ми жили і родились там. Наша сім'я складалась із 4 душ. Батько, голова сім'ї  
Васильченко Микола Павлович мати Настя і нас 2 брати – Семен і Андрій  
с Дубова – чи не найбагатше, в 1,5 тисячі дворів було в Літинському р-ні, за 20  
км від Літина на південь, 6 км від с Головчинець (Кармалюкове) Жмеринського р-ну.

Все село в розмаїтті садів з великими полянами з велетенських дубів, окремих  
груш, яблунь, черешень

Хутори з вишнями, черешнями сливами. А ще окремі лісочки (ліс з підліском)  
(в 0.25 – 0,5 га) де росли і великі дерева і підлісок особливо з ліщини, свидини,  
бузини, граба і ін. Це все складало єдиний колорит вкритий дикою трав'яною  
рослинністю між якими виділялись різні дзвоники і ромашки, багато суниць і полуниці.  
Все це люди викошували, сушили і був незамінний корм для худоби – сіно.

Тато держав 1 корову часом і телятко і для себе свинку. Мав 2 десятини землі:  
одна півдесятина коло хати це був садок і город інші в 3 руках (місцях) на зрубі – 0,5  
га на венерові – 0,5 і за левадами – 0, 5 га. Останні 2 півдесятини були неудобні,  
гористі, посеред мочар на яких виднілися липухи (листя) мати й мачухи (підбілу), і  
дикого часнику, заячого щавлю Пшениця там майже не росла, сіяли через рік – жито  
а на 2 рік орали на пар і пасли худобу Правда в нас був віз, драпак і дерев'яні борони  
Все це старанно доглядалось

В 1932 р ми остались без корови а взимку (напровесні) 1933 вкрали в нас  
коняку на м'ясо.

Хлібозаготівля була і в 32 році але не така гостра Але село як видно не  
несправлялося з цим завд. і в 32 році Тому село попало в список трудних хоч  
багатих. А землі в селі бідні підзоли, вилужені аж білі важкі, водонепроникні, глинисті  
Зміцнючи в колгосп головою направили Пшеничко... а головою сільради Снігура  
Макара. Ці два мали вверх ногами перевернути Дубову. І перевернули. Село  
голодніло ще 3 зими. Запасів не було. Одежі теж не було. Палива аби як обід  
зварити. З настанням весни вже в березні м-ці стан людей погіршався, люди пухли,  
худли і вмирили. Були організовані штаби, комісії з активу села, комсомольців